|. Rozdel nasledujici pohyby na pFimocaré a kfivocéaré:

a) béh na 110 m piekazek

f) kriketovy micek pfi hodu na cil

g) stisknuti tlaéitka STOP ve vytahu

. Podle jaké vlastnost se pohyby déli na pfimodare a kfivocare.

Jsou-h vzdalenosti. ktere téleso urazi za stejné Casove intervaly stejne. je pohyb tohoto télesa zpoma-

leny / rovnomérny / zrychleny. Rychlost tohoto télesa se zvétiuje / zmenSuje / neméni.

Doplii do tabulky spravné pojmy , klesa®, roste”, neméni se*: | pohyb télesa rychlost télesa
zrychleny
Cestujici sedi v jedoucim autobusu. Uréi, zda jsou v klidu ;
: rovnomérny
nebo v pohybu vzhledem:
1 zpomaleny
a) k fidiéi autobusu
b) k sedadlu

Automobil jel do mista vzdalencho 36 km. VEtsi Cast cesty o délee 30 km se pohyboval primémou

rychlosti 60 km/h, zbytek cesty, na Ktere se pracovalo, jel primémou rychlosti 20 km/h.

a) za jakou dobu ujel automobil celou vzdalenost?

b) Jaka byla jeho priimérna rychlost na cele trat1?

¢} Jakou primérnou rychlosti by musel jet na deldim Gseku cesty, aby ujel celou vzdalenost o 3
minuty dfive?

Automobil jel po dobu 4 hodin priimérmou rychlosti 15 m/s. Kolik kilometra ujel?
a) 158 km b) 200 km ¢) 216 km d) 60 km

Zivod v béhu na 400 m zacal v 10 h 12 min 20 s a skonéil v 10 h 13 min 14 s, Uréi rychlost
zavodnika.

Jaky je pohyb jablka pfi padu ze stromu: pfimocéary / kfivocary, posuvny / otiéivy, rovnomérny /
nerovnomérny? Jaka je primérna rychlost padu jablka ze stromu na zem. spadlo-h z vysky 480 cm
za 3 s7



. Automobil ujel za 2,5 h 180 km. Jakou jel primémou rychlosti? Dopli tabulku a sestroj graf
zavislosti drahy na Case. O jaky pohyb se jedna? Kolik km by urazil za 4 hodiny? Jak dlouho by jel
trasu 396 km?

5 (km)
i (h) 0.5 1 1.5 2 2.5

Sily 5 N a 3 N sviraji thel 60", Najdi graficky jejich vyslednici.

. Zapi§, jakou silou jsou k Zemi pfitahovina télesa ze sady zavaii:
200 g, 100 g, 100g, 50g,20g, 5,2 g, 1g, 500 mg, 200 mg, 100 mg

. Uréi vyslednici sil:

d)




